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Анотація. У статті  розглядається сутність інформаційного забезпечення 

фінансового аналізу. Визначається механізм формуванні інформаційної бази оцінки 

фінансового стану підприємства. Досліджуються вимоги до інформаційного забезпечення 

фінансового аналіз. Виявляються сучасні можливості розширення інформаційної бази 

підприємства. 
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Abstract. The article discusses the nature of information support of financial analysis. 

Defines a mechanism for the formation of an information base for evaluating the financial 

condition of the company. Researched requirements to information support of financial analysis. 

Determined modern possibilities of expanding the knowledge base of  the enterprise.  
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Постановка  проблеми. У сучасних умовах господарювання аналіз фінансового 

стану – необхідна складова процесу управління підприємством. Головним напрямком 

його практичної реалізації є виявлення можливостей підвищення ефективності 

функціонування підприємства, визначення перспектив його розвитку. Актуальність теми 

даної статті поягає в тому, що адекватна інформаційно-методична база є необхідною 

умовою якісного проведення аналізу фінансового стану.  

Аналіз  останніх  досліджень і публікацій. Серед відомих науковців, роботи яких 

присвячені розвитку теорії та практики оцінки фінансового стану підприємства та його 

інформаційного забезпечення варто відзначити таких, як: Грабовецький Б. Є. [1], 

Кіндрацька Г. І., Крамаренко Г. О., Кремень В. М. [2], Максимова С. В. [3], Міронова 

Л. О. [3], Мних Є. В., Пілецька С. Т. [4], Савицька Г. В., Тігова Т. М., Цал-Цалко С. Ю. та 

інші. 

Метою дослідження є визначення сутності інформаційного забезпечення фінансової 

оцінки підприємства, визначення основних вимог до організації інформаційної бази  та 

визначення шляхів їх розширення. 

Виклад основного матеріалу. В будь-яких управлінських процесах підприємства 

інформаційне забезпечення відіграє важливу роль. Економічна ефективність діяльності 

підприємства базується на наявності дієвої стратегії фінансової незалежності, формуванні 

та управлінні фінансовими потоками, максимально повному та ефективному використанні 

власного і позикового капіталу й управлінні його структурою, фінансовому регулюванні 

зовнішньоекономічної діяльності.  

Ці завдання покликана вирішити система інформаційного забезпечення фінансової 

незалежності підприємств, що базується на своєчасному отриманні і аналізі аналітичної 

інформації і ухваленні адекватних управлінських рішень. Обґрунтованість ухвалених 
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рішень багато в чому залежить від інформації, на якій вони базуються, а ціна помилок 

постійно росте, оскільки ситуація в якій знаходиться підприємство постійно змінюється 

[4, c. 290-291].  

Одним з найважливіших факторів, котрі впливають на ефективність управлінських 

рішень, є інформаційне забезпечення. Хоча цінність інформації є загальновідомим 

фактом, як показує аналіз, на практиці цьому не приділяється достатньо уваги.  

Про це свідчить той факт, що більшість українських підприємств, які зазнали 

банкрутства в минулі роки, не мали збалансованої системи інформаційного забезпечення. 

Отже, інформаційне забезпечення прийняття фінансових рішень – дуже актуальне 

питання сьогодення [3, c.128]. 

Інформаційне забезпечення – це система одержання, оцінки, зберігання та переробки 

даних, створена з метою вироблення управлінських рішень. Це стосується різних видів 

діяльності, наприклад виробничої і збутової, сервісного обслуговування, включаючи 

підвищення технологічності виробництва, якості вироблюваної продукції, зниження її 

собівартості, рекламу, інформацію про асортимент продукції, ціни, форми організації 

сервісу тощо [1, с. 80].  

Отже, інформація для оцінки фінансового стану підприємства – це зібрані, оброблені 

і розподілені дані щодо фінансових ресурсів підприємства та їх потоків, фінансового 

стану й основних результатів фінансової діяльності підприємства. 

Формування інформаційної бази фінансового аналізу і менеджменту на підприємстві 

являє собою процес цілеспрямованого підбору відповідних інформативних показників для 

використання в процесі аналізу, планування і прийняття управлінських рішень. Ці 

показники формуються за рахунок зовнішніх (що знаходяться поза підприємством) і 

внутрішніх джерел інформації. 

Формування системи інформативних показників фінансового аналізу за рахунок 

зовнішніх і внутрішніх джерел інформації зв'язано з галузевими особливостями 

підприємств, їхньою організаційно-правовою формою, обсягом і ступенем 

диверсифікованості господарської діяльності і поруч інших умов. При цьому вся 

сукупність показників, що включаються в інформаційну базу фінансового менеджменту, 

вимагає проведення попередньої класифікації. 

До організації інформаційного забезпечення фінансового аналізу висувається ряд 

вимог: 

1) ефективність: мінімум затрат на збирання, обробку, зберігання та використання 

даних; 

2) об'єктивність: інформація повинна адекватно відповідати дійсному стану справ, 

бути достовірною; 

3) повнота: необхідно володіти інформацією за всіма об'єктами, показниками; 

4) оперативність: інформація для проведення аналізу в будь-який момент повинна 

бути готовою для використання;  

5) єдність: інформація може надходити з різних джерел, тому необхідно усунути 

відокремленість та дублювання джерел інформації; 

6) порівнянність: інформація повинна бути порівнянною щодо показників плану та 

минулих років;  

7) перспективність: для аналізу потрібна прогнозна інформація з урахуванням 

можливої перспективи регулювання господарського процесу [2, с. 107-115]. 

Інформацію, яка використовується для аналізу фінансовою стану підприємств, за 

доступністю можна поділити на відкриту та закриту (таємну). Інформація, яка міститься в 

бухгалтерській та статистичній звітності, виходить за межі підприємства, а отже є 

відкритою. Інформація, що може становити комерційну таємницю – це власні планові та 

прогнозні показники, норми, нормативи, тарифи та ліміти підприємства, система їх оцінки 

та регулювання фінансової діяльності. Також для аналізу фінансового стану можуть 

залучатись нормативна, планова інформація, дані інвестиційних та фінансових програм і 
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проектів, зведених і окремих кошторисів, калькуляцій. Саме вони дають змогу виявити 

відхилення фактично досягнутих значень фінансових показників від запланованого рівня.  

При формуванні аналітичних висновків для внутрішніх користувачів виникає 

потреба в залученні до розрахунків даних за центрами відповідальності в межах 

управлінського обліку. Це дає змогу виявляти внутрішньовиробничі фактори, які 

впливають на фінансовий стан підприємства. Всі ці документи містять більш деталізовану 

інформацію ніж фінансова звітність, що, в свою чергу, дозволяє одержати додаткові 

аналітичні дані і підготувати більш обґрунтовані висновки, значно розширити межі 

дослідження. Ще однією перевагою використання внутрішньої звітності для проведення 

аналізу фінансового стану є оперативність, яка виявляється в можливості його проведення 

щомісяця [5]. 

Дані фінансової звітності є підставою не тільки для оцінки результатів звітного 

періоду, а й для їх прогнозування. Так, інформація щодо фінансового стану та результатів 

діяльності часто використовується як підстава для прогнозування майбутнього 

фінансового стану.  

Висновки. Таким чином, інформаційне забезпечення є важливим етапом та 

необхідною умовою організації, проведення економічного аналізу, а також передумовою 

прийняття управлінських рішень. При цьому сучасні технології фінансового аналізу 

потребують суттєвого розширення інформаційної бази та створення комплексних 

автоматизованих інформаційних систем комерційної інформації з регулярним оновленням 

даних, використання можливостей Internet. Окрім стандартних форм фінансової та 

статистичної звітності, все більше використовуються позаоблікові (зовнішні щодо 

підприємства) джерела інформації, що характеризують стан зовнішнього економічного 

середовища: ринків товарів і послуг (періодичні видання прайс-листів), внутрішнього та 

міжнародного фінансових ринків, систем оподаткування тощо. 
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